
1 
 

Madame la Présidente de séance, 

Mesdames et Messieurs les élu.e.s du Conseil 

d’arrondissement, mes chers collègues, 

Mesdames, Messieurs, mes chers concitoyens, 

 

 

Je reçois aujourd’hui ce mandat de maire du 19e arrondissement, 

en mesurant l’honneur qui m’est fait et la chance qui m’est 

donnée de vous représenter et de vous servir. Merci de votre 

soutien, merci de votre confiance. Je prends l’engagement 

devant vous de donner le meilleur de moi-même pour en rester 

digne.  

 

En accordant près de 47% des voix dès le premier tour à la liste 

du rassemblement de la gauche et des écologistes que je 

conduisais, au nom de ce « 19e qu’on aime », face à sept autres 

listes, puis en nous donnant une majorité absolue de près de 

53% des voix au second tour, malgré la présence de trois listes 

le 22 mars, les électrices et les électeurs de cet arrondissement 

ont fait un choix sans ambiguïté dans ce scrutin marqué par une 

participation en très nette hausse par rapport au précédent. Je 

remercie les 32.792 électrices et électeurs qui nous ont apporté 

leur suffrage. 
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Ce vote acte, je le crois, une reconnaissance du travail accompli 

et une adhésion à notre projet. Il porte aussi la force du 

rassemblement de la gauche et des écologistes dans une ville 

déterminée à ne pas laisser corrompre ses valeurs.  Il marque 

enfin la confiance envers notre équipe, jugée la plus crédible face 

à l’ampleur de la tâche. Nous le savons, ce score ne nous donne 

que des devoirs envers les habitantes et les habitants du 19e 

arrondissement. 

 

Cette élection, il faut le rappeler, inaugurait un nouveau système 

électoral : à la faveur d’une alliance de circonstance entre les 

députés du bloc macroniste, de la France Insoumise et du 

Rassemblement National, une réforme de la loi électorale dite 

« Paris-Lyon-Marseille » avait été votée à l’Assemblée nationale 

à l’été 2025, dans la précipitation et l’improvisation, à moins d’un 

an de l’échéance électorale, contre tous les usages républicains.  

 J’ai alerté sur les deux risques de cette loi d’intérêt personnel : 

le risque d’un Conseil de Paris hors-sol, déconnecté des réalités 

locales ; le risque d’arrondissements hors-jeu, marginalisés dans 

la gouvernance parisienne.  

 

Vous connaissez la figure de l’arroseur-arrosé : les instigateurs 

de cette loi d’exception sont les perdants de cette élection 

municipale. 
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 Et nous nous réjouissons de la grande victoire d’Emmanuel 

Grégoire à Paris, avec 50,5% des voix malgré la présence de 

trois listes au second tour, et plus de 60% dans notre 

arrondissement. Le nouveau Maire de Paris a fait de l’hyper-

proximité le fil conducteur de son mandat et s’est engagé à 

préserver cet équilibre indispensable aux Parisiens entre Ville 

centre et arrondissements. 

 

Bien qu’en net recul par rapport à 2020, l’abstention est restée 

trop forte, en particulier dans les quartiers populaires. Ce 

décrochage démocratique pourrait devenir une maladie 

chronique. Nous ne devons pas nous y résigner.  

Au final, et c’est l’essentiel, ce résultat est sans appel. 

Et si nous ne devons pas rester sourds aux non-dits des non-

votants, c’est logiquement la parole des votants qui porte le plus !  

 

Notre majorité inscrit ainsi une nouvelle page de l’histoire de cet 

arrondissement, après celles incarnées par Roger Madec en 

1995, 2001 et 2008, et après celles que j’ai à mon tour ouverte 

en 2014 puis en 2020. 

 

Je veux d’ailleurs, à ce moment de mon propos, saluer et 

remercier du fond du cœur mes colistiers, tous les militants -

socialistes, écologistes, communistes, PP ou de l’Après- et tous 

les sympathisants qui nous ont rejoints étape après étape et qui 
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ont mené cette campagne avec une magnifique énergie, une 

générosité contagieuse et une efficacité redoutable. Merci à 

toute mon équipe de campagne, vous pouvez être fiers de vous. 

 

Je veux également rendre hommage à toutes celles et à tous 

ceux qui se sont engagés dans cette élection municipale pour 

porter d’autres projets que le nôtre derrière d’autres candidates 

et candidats. Vos convictions ont toute leur place dans le débat 

démocratique. Nous sommes ensemble des contributeurs de la 

démocratie de proximité.  

 

Et je veux saluer celles et ceux qui, élus ou réélus en 2020, ont 

passé le relais à de nouveaux visages, ou n’ont pas été réélus 

dans cette assemblée. Il n’est jamais facile d’être élu, elles et ils 

s’en sont acquittés de belle façon, je tiens à les en remercier.   

 

Je veux donc citer Jean ARTIGUES, Kolia BÉNIÉ, Jérôme 

BITTAN, Mahor CHICHE, Sandrine FERAY, Léa FILOCHE, 

Marie-Laurence FLOCH, Karine GAUTREAU, Jean-Philippe 

GILLET, Béatrice JACOBS, Farida KERBOUA, Aymeric 

LAMBEY, Camille NAGET (mais qui reste élue au Conseil de 

Paris, sans être membre de notre Conseil d’arrondissement), 

Philippe NAWROCKI, Olivier ROUXEL, Franck SERFATI, 

Mariam SOUMARÉ, Éric THEBAULT, Valérie TOLEDANO, 

Marie TOUBIANA, Ariane TOUCHARD, Olivier WANG. 
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Je veux aussi citer Gérard LOUREIRO, élu d’opposition en 2020, 

décédé en début de mandature. 

 

Je tiens également à rendre un hommage amical à Anne 

HIDALGO, qui a su tenir bon malgré la violence des adversités 

et dont l’engagement a fait rayonner Paris parmi les Villes 

pionnières dans le monde entier. Et dire que je reste très fier 

d’avoir participé aux deux exécutifs parisiens de Bertrand 

DELANOË. L’honneur de Paris porte son nom.  

 

En évoquant cette belle histoire parisienne de construction, de 

transition et de transmission, vous comprendrez que j’aie une 

pensée émue et reconnaissante aujourd’hui pour Roger 

MADEC, très fier que la place de cette Mairie porte désormais 

son nom.  

 

Et permettez-moi enfin d’adresser un salut chaleureux à toutes 

mes collaboratrices et tous mes collaborateurs de cabinet, avec 

à leur tête mon indispensable Directeur de cabinet Philippe 

Cosnay, et à ses côtés les valeureux Thomas Verchère et Léa 

Larouzée. Ces équipes de l’ombre sont des soutiens précieux 

pour les élus que nous sommes. Merci à toutes et à tous !  

 

C’est donc une nouvelle équipe qui prend aujourd’hui les 

commandes. Une équipe qui tire le meilleur de l’expérience et du 

renouvellement. 
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Une équipe qui ne s’endort sur aucun laurier, qui ne s’enferme 

dans aucune routine, qui cherche à innover quand les solutions 

anciennes ne marchent plus ou quand des solutions toutes faites 

n’existent pas. Avec la connaissance du terrain et le savoir-faire 

d’une équipe aguerrie. Avec la fougue et l’enthousiasme d’une 

équipe largement renouvelée pour un nouveau mandat. 

 

J’en profite pour féliciter les élus du 19e qui ont rejoint l’exécutif 

parisien d’Emmanuel Grégoire sur des délégations majeures : 

Adji AHOUDIAN, Fatoumata KONÉ, Dan LERT, Yasmina MERZI 

et Alice TIMSIT.  

 

Permettez-moi de saluer ma 1ère adjointe, Halima JEMNI, qui a 

fait à nouveau le choix de la fidélité au 19e arrondissement. 

Chacun sait la place qu’elle tient dans cette équipe, je l’en 

remercie chaleureusement. 

 

Je souhaite la bienvenue aux nouvelles et aux nouveaux élus de 

ce conseil : celles et ceux de la majorité sont déjà impatients 

d’étrenner leur mandat et de s’engager dans l’action municipale.  

 

J’adresse un salut républicain et respectueux aux élu.e.s des 

deux listes de l’opposition conduites par Roland TIMSIT et Pierre 

LISCIA.  
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Vous portez ici une part de la légitimité citoyenne de notre 

arrondissement. Nous respecterons bien sûr votre parole et ce 

que vous représentez ici. 

 

Je forme le vœu que dans nos débats, nous évitions de nous 

caricaturer nous-mêmes en caricaturant les autres. J’en serai le 

garant.  

La politique, celle qui nous grandit et celle qui nous élève, elle 

est ici. Pas dans les saillies, pas dans les moqueries, les 

interpellations toxiques et souvent anonymes des réseaux 

sociaux. Pas non plus dans des vidéos mensongères, voire 

diffamatoires. 

 

Mesdames, messieurs, chers collègues, oui, l’efficacité, c’est la 

proximité. Nous devons construire des solutions à l’échelle des 

gens et depuis les territoires. A Paris, les territoires, ce sont les 

arrondissements, ne l’oublions jamais.  

 

Les arrondissements parisiens ne sont pas égaux entre eux et 

les inégalités fragilisent notre pacte social et républicain. Nous 

continuerons à porter cette exigence d’égalité, qui n’est pas 

l’uniformité, entre tous les arrondissements. 

 

La question pourra se poser : serons-nous tous parisiens dans 6 

ans, dans 12 ans, dans 18 ans ? 
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Je vois au moins 4 risques d’éviction des parisiens que nous 

voulons et que nous devons écarter. C’était le fil conducteur de 

notre campagne. C’est notre feuille de route pour la mandature : 

- Face au risque d’une ville trop chère, nous portons 

l’exigence d’une ville abordable. 

- Face au risque d’une ville irrespirable, nous fixons le cap 

d’une ville écologique, à hauteur d’enfants.  

- Face au risque d’une ville trop dure, nous revendiquons le 

dessein d’une ville inclusive, solidaire, progressiste. Et 

résistante si besoin. 

- Face au risque d’une ville gouvernée de loin, l’hyper-

proximité sera notre boussole et notre méthode.  

 

Vous comprendrez que je n’évoque ce soir, que les projets 

sur lesquels, je le sais, nous sommes le plus attendus.     

 

• C’est une exigence : une ville abordable où on peut être 

100% parisien sans être riche. 

 

Le logement est la priorité numéro 1 de ce mandat pour que 

chaque famille ait accès à une solution de logement adaptée à 

chaque situation. 

La rénovation énergétique de notre parc locatif sera accélérée 

afin de rendre plus confortables et plus résilients les logements 
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du parc social, parfois ancien, car le confort, ce n’est pas du 

luxe !  

Nous accompagnerons également la rénovation énergétique de 

20.000 logements privés dans la mandature, via le dispositif 

« Éco-rénovons Paris + ». 

Avoir moins chaud en été, moins froid en hiver, et faire 

baisser la facture énergétique. C’est l’enjeu !  

 

Bien manger sans que la note soit trop salée est aussi une 

priorité : nous garantirons à chaque enfant un repas de qualité 

à la cantine, en protégeant le pouvoir d’achat des familles. 

Emmanuel Grégoire s’est engagé à la stabilité des tarifs de la 

restauration scolaire et à la gratuité pour les familles les plus 

modestes. 

Ici, nous poursuivrons le déploiement de cuisines traditionnelles 

en mode « fait-maison » dans les écoles et collèges de 

l’arrondissement. 

Dans le cadre du « 100% bio et durable à la cantine » à horizon 

2032, nous augmenterons la part de l’offre végétarienne et 

végétale. 

Nous mènerons dans le 19e une expérimentation de sécurité 

sociale de l’alimentation, sous la forme d’une coopérative de 

solidarité alimentaire. 
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Parce qu’on doit pouvoir se soigner sans se couper un bras, la 

santé sera à nouveau au cœur de cette mandature. Nous 

signerons dans tous les prochains jours l’achat d’un immeuble 

tout neuf de la rue David d’Angers, dans le quartier Danube-

Solidarité, pour y ouvrir le premier centre de santé municipal 

du 19e, évidemment  en secteur 1. 

 

L’accès aux droits nécessite un accompagnement « sur-

mesure » des personnes qui en ont le plus besoin : grâce à 

l’ouverture prochaine d’une Maison des Solidarités et des 

Services Publics de Proximité, rue Armand Carrel, nous 

mettrons l’individu au cœur de la démarche. Les usagers y 

retrouveront des assistantes sociales dédiées, un guichet 

prioritaire pour les parents solos, une permanence de la MDPH, 

l’antenne logement, le service des titres d’identité… 

 

• C’est notre cap : face au risque d’une ville trop polluée, 

irrespirable, nous portons le projet d’une ville 

écologique, à hauteur d’enfants. 

 

Paris à 50 degrés, ce n’est plus de la science-fiction. Et c’est 

maintenant que nous devons rafraichir la Ville et protéger ses 

habitants. C’est un enjeu de santé publique. 
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Nous poursuivrons la rénovation de nos écoles et de nos 

crèches en priorisant les établissements les plus vulnérables 

aux épisodes de canicule. 

D’ici la fin de la mandature, la moitié des cours d’écoles sera 

transformée en cours oasis, végétalisées et ouvertes à la 

nature. Et nous nous engagerons dans un plan de 

végétalisation des cours de crèches. 

 

De nouvelles rues jardins et rues aux enfants seront 

aménagées dans tous les quartiers. 

 

La végétalisation, la plantation et l’apaisement des places et 

rues du 19e sera poursuivie : les places du Maroc, Marcel 

Achard, de l’Argonne, la place Roger Madec devant la mairie, la 

rue Armand Carrel dans le prolongement comme le haut des 

gradins de la Place de Stalingrad seront végétalisés. Un plan 

« canopée d’arbres » sera déployé sur les voies principales de 

déplacements piétons pour permettre de se protéger de la 

chaleur. 

Nous irons au bout de l’ouverture déjà bien engagée de la 

Petite Ceinture, pour déployer une grande promenade nature et 

piétonne, des Buttes Chaumont au parc de la Villette. 
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Vous l’avez compris, ce sont toutes les façons de se 

déplacer des habitants qui dessinent la nouvelle carte de 

nos mobilités. 

Si la « petite reine » doit se déployer, les piétons, j’insiste, 

doivent rester les rois sur les trottoirs. Nous donnerons donc plus 

d’espaces aux piétons en lançant un plan « sécurisation des 

trottoirs » et remettrons aux normes les pistes cyclables les plus 

anciennes en les faisant descendre des trottoirs sur la chaussée, 

notamment avenue Jean Jaurès. Nous allons bien sûr également 

prolonger notre réseau de pistes cyclables sur les axes encore 

déficitaires. 

 

Nous soumettrons à la votation citoyenne une évolution de 

l’avenue de Flandre et de ses abords pour y réduire la pression 

de la circulation, et laisser la priorité aux piétons, aux bus et aux 

cyclistes. 

 

 

 

• Face au risque d’une ville trop dure, nous portons le 

projet d’une ville bienveillante, accessible et 

universaliste, d’une ville inclusive, progressiste, et 

résistante. 
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Parce qu’il n’est pas supportable que, faute de volontarisme de 

l’État, tant de personnes dorment à la rue, et y compris des 

enfants qui vont à l’école le jour sans avoir de toit la nuit, nous 

nous engageons, avec la Ville de Paris, sur un plan « O enfant à 

la rue ». Dans le 19e, les aménagements nécessaires vont être 

rapidement réalisés pour pérenniser la halte-familles Goubet.  

 

Les habitants du 19e ont, comme tout le monde, droit à la 

tranquillité.  

Nous poursuivrons donc le déploiement de la police 

municipale dont nous augmenterons les effectifs dans le 19e. 

 

Le droit à la tranquillité, c’est aussi un droit à une ville 

propre. Pour gagner en efficacité et en réactivité, je crois à la 

gestion de proximité. C’est un engagement que nous avons tenu 

dans la précédente mandature. Nous devrons aller plus loin 

encore. Et la Police municipale est un outil supplémentaire pour 

sanctionner les comportements fautifs et venir à bout de toutes 

ces petites et grandes négligences qui polluent l’espace public. 

Là aussi, le principe pollueur-payeur doit s’appliquer. 

 

Le bruit est aussi une pollution, à combattre. Entre fêtards 

noctambules, regroupements bruyants en plus d’être parfois 

délictueux, le bruit de fond dans de nombreux quartiers de Paris 
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est devenu un sujet de santé publique. Il doit être traité comme 

tel. Là aussi, nous veillerons à mobiliser la Police municipale  

 

Mesdames et Messieurs, mes chers collègues, vous le savez, je 

ne me suis jamais voilé la face sur la réalité du narcotrafic 

qui ici aussi, fait des dégâts. Cette cocaïne basée qu’on 

appelle le crack, qui est en pleine explosion partout en France, 

et qui asphyxie des quartiers qui n’en peuvent plus, comme à 

Rosa Parks.  

 

Ce quartier a besoin d’un nouveau souffle. Nous l’avons 

réinventé il y a quelques années, nous y avons puissamment 

investi, et il a plein d’atouts. Pourtant, depuis 3 ans, il est difficile 

pour les habitants de se projeter positivement dans ce quartier 

confisqué par le narcotrafic du crack et l’éco-système qu’il crée. 

J’ai accompagné, dès la semaine dernière, Emmanuel Grégoire 

sur place.  

 

Le gouvernement doit être lui aussi au rendez-vous : nous 

demandons au gouvernement et au Préfet de Police la création 

d’une brigade de proximité de la Police nationale pour ne plus 

laisser le trafic prospérer dans le quartier et protéger les 

habitants. Mais sans politique de santé publique, cela ne suffira 

pas.  
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Nous demandons au ministère de la santé de prendre enfin cette 

situation à bras le corps. Nous continuerons donc de défendre 

auprès de l’ARS la priorité de l’accès aux soins pour orienter les 

consommateurs en errance vers les structures hospitalières et 

médico-sociales qui existent à Paris et dans toute la France. 

 

En ce qui nous concerne, nous prendrons toutes nos 

responsabilités : nous ouvrirons un kiosque de police 

municipale ouvert 24h sur 24, 7 jours sur 7 ;  nous lancerons un 

plan de redynamisation économique, avec des loyers 

commerciaux plus attractifs, articulé avec la dynamique du 

dispositif Territoire zéro chômeur de longue durée, et nous 

déplacerons le marché alimentaire sur le parvis de la gare ; nous 

transformerons une partie des immeubles de bureaux vides pour 

faire des logements en accession sociale à la propriété pour les 

classes moyennes ; nous accompagnerons toutes  les 

animations positives dans le quartier … 

 

 

Parce que la culture permet de construire des imaginaires 

partagés et de reconnaître toutes les identités qui forgent notre 

destin commun, nous accompagnerons la montée en 

puissance du centre culturel franco-berbère de la rue Manin. 
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Nous consoliderons nos avancées en matière d’accessibilité 

universelle, et poursuivrons la démarche des quartiers à 

accessibilité augmentée, notamment dans le sud de 

l’arrondissement. 

 

Dans le 19e, chacune de nos identités nous importe et nous 

apporte. 

Nous défendons la cohabitation de toutes les générations, et de 

toutes les diversités. 

Nous soutiendrons les associations locales qui luttent contre le 

racisme, l’antisémitisme, les LGBTQIA+phobies, les 

discriminations, le sexisme et le validisme. 

 

Je veux d’ailleurs dire toute notre solidarité avec ces élus mais 

plus largement avec toutes les victimes, à Saint-Denis ou 

ailleurs, de propos ouvertement racistes proférés à la cantonade, 

sur certains médias ou réseaux sociaux. C’est insupportable et 

personne ne doit le tolérer.  

 

Nous ouvrirons, après les travaux en cours, un restaurant 

émeraude rue de Meaux entièrement rénové. 

Nous réaliserons une résidence intergénérationnelle rue Fessart, 

dans les locaux rénovés du centre d’hébergement Pauline 

Rolland. 
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Nous ferons souffler l’élan des Jeux Olympiques et 

Paralympiques sur le sport du quotidien, car c’est un vecteur de 

santé, de bien-être, mais aussi de partage et de lien social. 

Nous poursuivrons ainsi la rénovation engagée de nos 

équipements sportifs, avec notamment une grande rénovation 

du gymnase Jean Jaurès. 

Paris Plages proposera dès 2027 un nouvel espace de baignade 

en eau vive, plus vaste mais toujours en sécurité pour les 

enfants. 

 

Bien sûr, la rentrée des classes de septembre, nous la 

préparons dès maintenant.  

Nous nous opposons fermement aux fermetures de classe 

voulues par le Ministère de l’Éducation nationale. Elles 

signeraient une nouvelle fragilisation de l’école publique dans 

nos quartiers où, nous le savons, les besoins sont immenses. 

Nous étions nombreux, la semaine dernière, à nous rassembler 

devant le Rectorat pour manifester notre engagement pour 

l’école publique. Nous resterons mobilisés !  

 

 

Aux côtés d’Emmanuel Grégoire, nous prendrons toutes 

nos responsabilités pour un périscolaire de qualité, et où 

chaque parent doit être en confiance pour ses enfants.  
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Transparence, clarification et simplification de la chaine de 

signalements, tolérance zéro face aux violences, 

professionnalisation et formation des agents, renforcement des 

contrôles et de la sécurité, accompagnement des victimes et des 

familles…seront à l’agenda de la convention citoyenne 

annoncée dès les prochaines semaines. 

 

• Dernier enjeu de cette mandature : face au risque d’une 

ville trop distante, nous défendons nos services 

publics et une démarche de proximité.  

Notre arrondissement, c’est le terrain de l’hyper-proximité. C’est 

le terreau de ce lien social qui nous rend plus fort ensemble.  

Nous organiserons régulièrement des votations citoyennes sur 

les grands projets d’intérêt local.  

Nous mettrons en place des conseils d’usagers dans les services 

municipaux. 

Nous redynamiserons nos outils de participation citoyenne. 

 

 

Je n’oublie pas le 19e des Grands projets, ceux qui 

façonneront nos paysages urbains et accompagneront la 

transition vers une ville plus respirable, plus aérée, plus sobre, 

c’est le temps des projets longs. Raison de plus pour accélérer.  
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La Porte de la Villette deviendra un éco-quartier métropolitain, 

végétalisé, autour d’un parc de neuf hectares, et la création de 

nouveaux logements et de nouveaux équipements publics. 

 

*  *  *  * 

Mes chères concitoyennes, mes chers concitoyens, chers 

collègues, chacun le voit, chacun le vit, dans le chaos de ce 

monde en guerre, notre ville et plus généralement nos sociétés 

sont entrées dans une ère nouvelle.  

 

Notre arrondissement est un concentré de la société urbaine du 

21e siècle, avec ses atouts et ses tensions, ses contradictions 

parfois, et c’est là, dans le nord-est de Paris, dans la mixité 

sociale assumée, que les enjeux de la transition écologique 

feront la différence, là que nous aurions le plus à perdre à ne rien 

faire, là que nous avons le plus à gagner à concilier progrès 

social et ambition écologique. 

 

C’est dans le 19e que s’affichent fièrement nos identités 

populaires, métissées, solidaires, généreuses, attachées à 

l’égale dignité de tous.  

 

C’est ici, que grandissent les enfants qui portent avec grâce tous 

les visages et toutes les couleurs de la France qu’on aime.  
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Ici, que se partagent et se mêlent toutes nos mémoires, celle 

d’Ida Grinspan, témoin inlassable de la déportation dont un 

collège porte désormais le nom, de Madeleine Riffaud, actrice de 

la Résistance au nazisme, dont le souvenir restera à jamais 

gravé grâce à la place qui porte aujourd’hui son nom, la mémoire 

aussi de Rosa Parks, celle qui a dit non au nom de l’égalité et de 

la dignité. 

 

C’est ici que l’on trouve une rue Matoub Lounes, le poète kabyle 

de la liberté et de la laïcité. Et c’est ici qu’une avenue honore le 

nom de Jaurès.  

 

Alors oui, je suis fier d’être le maire d’un arrondissement où 

convergent les 3 rues de la Liberté, de l’Égalité et de la 

Fraternité. 

 

Vous le savez, être maire de tous ces 19e, c’est un engagement 

de chaque instant. 

 

C’est aujourd’hui cette mission que j’endosse, avec fierté et 

reconnaissance. J’aurai besoin de votre engagement tout au 

long de la mandature… et ça commence aujourd’hui !  

 

Merci ! 


